



C 实事四:规划建设农民工服务中心,全年新增城乡就业1.19万人,其中城镇就业再就业2000人,转移农村富余劳动力9900人,技能培训1800人,城镇登记失业率控制在3.9%以内,全县就业形势保持基本稳定。

回乡也可以找到好工作

“春风行动”3万岗位助农民工就业

在商河县的很多地方都存在地少人多的现象,外出就业成了多数人的谋生之路,越来越多的村庄出现“空心村”现象。2014年,商河的这种现象正在慢慢改变着,规划建设农民工服务中心,全年新增城乡就业1.19万人,“春风行动”3万岗位助农民工就业、4200多万小额担保贷款促进农民就业。这一年,越来越多的商河人感受到:回家也可以找到好工作。

本报见习记者 邢敏 李云云

“春风行动”提供3万岗位

近几年,商河县每年都会通过“春风行动”,给越来越多的农民工提供就业岗位,“春风行动”也成了很多商河人心目中的“开春大戏”。2014年2月8日上午,商河县明辉广场热闹非凡,2014年商河县第六届“春风行动”人力资源招聘会在此举办。据了解,中能集团、胜利油田油建公司、山东魏桥创业集团等200余家省内外企业,提供就业岗位3.1万多个。

家住孙集镇的王先生,回忆起活动当天,他说:“我早晨7点多去的时候,明辉广场上已经有很多人了,刚刚过完年,没想到会有那么多人。”据王先生描述,200多家企业涉及家政服务、机械制造、电工电子等工种90余个,很多女性也都来到招聘会上找工作。他走了3个摊位,每家企业都耐心地为他讲解,还有两家承诺在秋收时给他放假。最后王先生选择了在开发区的一家食品厂工作。

王先生称,没工作以前,他就曾参加过商河县人力资源和社会保障局组织的农民工培训,所以工作一上手就很快适应了。在食品厂工作的这一年里,他每个月至少回家两次。“我以前在天津做建筑工人,一年难得回来几次,家里的老人孩子都顾不上,近几年爸妈身体不好,现在离家近了照顾起来方便多了,还是在家工作好。”

据了解,2014年,商河县“春风行动”活动现场签单600余人,达成就业意向8000余人。商河县人力资源和社会保障局就业办副主任李平峰说,“春风行动”之前,商河县就业办选派专人多次前往青岛、烟台、威海、天津、北京、济南等地联系用人单位,对很多用工单位的资质和运营情况等进行实地考察,同时又深入到经济开发区、产业园多家企业,与他们面对面交流。李主任说:“争取让更多的农民工在家门口找到工作。”

提供4200万小额贷款

对于农民工来说,“本钱”成



春风招聘会现场。(资料片)

了他们创业的最大难题,所以很多人甘心当“打工一族”,贷款利息也成了他们担心的主要问题。越来越多的人将眼光瞄向了小额担保贷款,5万-10万元的无息贷款成了他们再就业的“及时雨”。

2月3日,记者来到“商河县农民工之家”,发现办公室里聚集了十几人前来办理贷款业务。每个窗口都有两三个人在等待着。前来办理小额担保贷款的刘先生说:“打算做个小买卖,可惜没钱,和亲戚借了还得欠人情,

银行贷款还得还利息,风险太大,知道人社局可以帮助办理小额担保贷款,今天就来填表了。”

下岗职工李先生就是小额担保贷款的受益者。据李先生讲,他曾经是商河棉一厂的一名下岗职工,失业后打算开超市,但是一直没有资金,在了解到小额担保贷款业务时,李先生就去申请了5万元。现在李先生的超市开了快一年了,李先生说:“这5万块钱足够我租个门头和首期货款了,现在这个超市就是我们

全家的经济支柱。”现在李先生的超市营业已经一年多了,目前盈利还算可观。

人社局的工作人员说:“2014年以来,小额担保贷款的发放范围较之前扩大了,以前都集中在大学生创业和下岗职工,现在返乡农民工也可以申请。”目前,商河县人力资源和社会保障局已经帮助470多人办理了4200多万元的小额担保贷款,申请人可以获得5万、8万、10万等不同金额为期两年的无期贷款。

齐鲁晚报今日商河 诚招广告业务精英

应聘热线:0531-81172108

0531-84871578

《齐鲁晚报·今日商河》在2014年10月30日创刊。齐鲁晚报作为商河县也是山东省发行量最大、影响力最大的都市类报纸,在市民中也拥有极高的知晓率和公信力。

《齐鲁晚报·今日商河》广告业务中心现面向社会公开招聘平面设计和业务人员。

平面设计:

- 精通PS软件操作,能独立完成广告作品设计。
- 具有吃苦奉献精神,有较强的语言沟通、表达能力。
- 有良好策划功底和美术基础优先。
- 18周岁以上,形象气质端庄大方。

业务人员:

- 熟悉广告洽谈业务,了解客户市场需求。
- 具有吃苦奉献精神,有较强的语言沟通、表达能力。
- 拥有一定的客户资源和行业实践经验者优先。
- 年龄20岁以上,50岁以下。